Cortenova Pinot Grigio

Cortenova

Italy - Veneto

Brilliant straw color with emerald reflections.

Fresh and floral bouquet with a hint of pears, apricots and bananas. Fresh and inviting with bright fruit and an easy drinking style with a pleasing hint of almonds in the aftertaste.

Specifications			
Wine Type	White		
Varietals	100% Pinot Grigio		
Age of Vines	Average 20 years		
Agricultural Practices	Sustainable		
Soil type	a mix between gravelly soils in the North and clay and loams in the South.		
Vinification	No Oak on this beautiful wine! Grapes are crushed and soft-pressed, the resulting juice is fermented for 15-20 days at controlled temperature (15-17°C) in stainless steel tanks. The wine is then stored at 18-20°C in stainless steel tanks until bottling.		
Production	6,000 (9-liter cases)		
Pairings	Pairs well with seafood dishes, risottos with scampi, spaghetti with clams, sole in white wine Perfect also as an aperitif.		



Codes, Weig	ghts and Measures			
UPC	7 84585 00384 6	7 84585 00385 3		
Units/Case	12	6		
Unit Size	750 mL	1500 mL		
Container	bottle	bottle		
scc	1 07 84585 00384 3	1 07 84585 00385 0		
Case Weight	31	30		
Cases/Pallet	55	64		
Layers/Pallet	11	16		
ABV		12%		
SRP	\$ 13.99 USD 750mL Bottle	\$ 24.99 USD 1500mL Bottle	\$ USD	

Reviews and News
2018 Cortenova Pinot Grigio Puglia IGT - VINEPAIR
2018 Cortenova Pinot Grigio Puglia IGT - VALUE PICK - VINEPAIR
2015 Cortenova Pinot Grigio Puglia IGT - 88 PTS - BEST BUY - BTI
2013 Cortenova Pinot Grigio Puglia IGT - 88 PTS - IWINE